



ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 06/09/2022

Της: Αναστασίας - Αικατερίνης Αλεξοπούλου
Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

ΘΕΜΑ: «Σημείο στάθμευσης οχημάτων του Δήμου Παπάγου-Χολαργού κατάντησε ο παρακείμενος χώρος του οικείου δημοτικού Κοιμητηρίου»

Κύριε Υπουργέ,

Περί των σημαντικών ελλείψεων και διάφορων επικίνδυνων σημείων που εντοπίστηκαν στον χώρο του Κοιμητηρίου του Δήμου Παπάγου-Χολαργού, της Αττικής, σας είχαμε ενημερώσει, με την υπ' αρ. Πρωτ. 1387 Ερώτησή μας, της 19ης Νοεμβρίου 2021. Εκεί, επισημαίνεται ότι, με την Υπουργική Απόφαση Α5/1210/1978 – ΦΕΚ Β-424/10-5-1978: **“Περί όρων για ίδρυση κοιμητηρίων”**: *“οι χώροι που λειτουργούν για την ταφή νεκρών σωμάτων ανθρώπων επιβάλλεται να πληρούν ορισμένες βασικές προϋποθέσεις, αφ' ενός, προς απόδοση σεβασμού στη μνήμη των νεκρών, αφ' ετέρου, δε, για την διασφάλιση της σωματικής ακεραιότητας των επισκεπτών”*. Ακόμη, ως προς τα ήδη υφιστάμενα κοιμητήρια, κατά την στιγμή δημοσίευσης της ως άνω Απόφασης, το **άρθρο 19: “Μεταβατική διάταξη – Υπάρχοντα κοιμητήρια”**, προβλέπει ρητώς στην παράγραφο 1, πως: *“τα κοιμητήρια, που είναι σε λειτουργία με την έναρξη της ισχύος αυτής της διατάξεως, υπόκεινται γενικά στους όρους της”*.

Σύμφωνα, όμως, με μαρτυρίες πολιτών που έχουμε στην διάθεσή μας, η κατάσταση στο ως άνω Κοιμητήριο συνεχίζει να είναι προβληματική. Πιο συγκεκριμένα, καταγγελίες αναφέρουν ότι, ακριβώς **παραπλεύρως του ιερού χώρου του Κοιμητηρίου Δήμου Παπάγου-Χολαργού, βρίσκονται εγκαταλελειμμένα οχήματα του οικείου Δήμου**. Πρόκειται για οχήματα καθαριότητας (κοινώς “σκουπιδιάρες”), καθώς και για άλλα οχήματα της εν λόγω δημοτικής Αρχής. Τα τελευταία, προφανώς, εμποδίζουν και δημιουργούν αρνητικά αισθήματα στους επισκέπτες του Κοιμητηρίου-συγγενείς των νεκρών, την στιγμή

που οι εν λόγω επιτελούν το καθήκον τους προς τη μνήμη των νεκρών τους, όταν τα βλέπουν εκτεθειμένα ακριβώς δίπλα στον χώρο του νεκροταφείου και συχνά, σε κατάσταση σκουριάς. Πλην αυτού, ο συγκεκριμένος χώρος είναι παραμελημένος και γεμάτος ακαθαρσίες, σύμφωνα, πάντοτε, με τις μαρτυρίες αυτοπτών. Υπό τις εν λόγω συνθήκες και διά της **ουσιαστικής μετατροπής του παρακειμένου χώρου του Κοιμητηρίου Παπάγου-Χολαργού σε ιδιότυπο “αμαξοστάσιο” των οχημάτων του Δήμου**, προερχόντων, μάλιστα, εκείνων που είναι επιφορτισμένα με την καθαριότητα της περιοχής, το όλο θέαμα αποτελεί **ασέβεια προς τους νεκρούς**, πέραν, βεβαίως, της κακόσχημης αισθητικής που αυτομάτως δημιουργείται για τους ζώντες. Για του λόγου το αληθές, σας επισυνάπτουμε συνημμένες τέσσερις σχετικές πρόσφατες φωτογραφίες του ως άνω περιβάλλοντα χώρου του παραπάνω Κοιμητηρίου, οι οποίες περιήλθαν στην κατοχή μας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Κρίνετε ότι είναι, εν γένει, επιτρεπτό δίπλα σε ιερό χώρο Κοιμητηρίου να σταθμεύουν, σε κατάσταση εγκατάλειψης, δημοτικά οχήματα;
2. Ποιος έδωσε την άδεια, προκειμένου οχήματα της καθαριότητας, και όχι μόνο, του Δήμου Παπάγου-Χολαργού να σταθμεύουν δίπλα στο Κοιμητήριο του εν λόγω Δήμου;
3. Τι προτίθεσθε να πράξετε, άμεσα, προκειμένου να διενεργηθεί η σχετική προς τούτο έρευνα και να απομακρυνθούν τα σταθμευμένα στον παραπάνω χώρο οχήματα;

Η ερωτώσα Βουλευτής

Αναστασία - Αικατερίνη Αλεξοπούλου

Επισυνάπτονται:

4 φωτογραφίες του περιβάλλοντα χώρου του κοιμητηρίου του Δήμου Παπάγου-Χολαργού